

外交部发言人就卡西姆港燃煤电站中方车辆遭遇恐怖袭击答记者问

□新华社北京10月7日电

外交部发言人7日就卡西姆港燃煤电站中方车辆遭遇恐怖袭击答记者问。

有记者问：10月7日，有媒体报道，巴基斯坦信德省发生恐怖袭击，造成中方人员伤亡。请问外交部对此有何评论？

发言人说，巴基斯坦当地时间10月6日晚11时许，中方企业项目车辆在卡拉奇真纳国际机场附近遭遇恐怖袭击。目前，事件已造成中巴双方人员伤亡，其中中方2人遇难，1人受伤。

发言人表示，中方对中国公民遇袭感到十分震惊，对这一恐怖主义行径予以强烈谴责，对遇难者表示深切哀悼，对遇难

者亲属致以诚挚慰问。中国外交部和驻巴基斯坦使领馆已第一时间启动应急机制，迅速开展处置应对。中方要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查，缉拿凶手并依法严惩。同时切实堵塞安防漏洞，采取更有针对性措施，全力保障中巴经济走廊和在巴中国人员、项目和机构安全。中国驻巴基斯坦大使馆再次紧急提醒在巴中国公民、企业、项目密切关注当地安全形势，强化安保措施，做好安全防范。

发言人说，恐怖主义是全人类公敌，恐怖势力破坏中巴互信合作及中巴经济走廊建设的企图不会得逞。中方将继续支持巴方推进反恐行动，愿同巴方携手努力，坚决挫败一切破坏中巴关系的图谋。

中东战火考验人类良知

□新华社开罗10月7日电

10月7日，新一轮巴以冲突在无尽的硝烟与惨痛的伤亡中来到了一周年的节点。

一年来，加沙地带已经变成“人间炼狱”，人道主义危机史所罕见。据统计，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方约4.2万人丧生。为躲避战火，90%以上的居民在加沙各地辗转流离，寻找安全的落脚地，但加沙早已无安全可言。

除了直接的人员伤亡，加沙地带的基础设施也遭到严重破坏，医疗、教育、供水等民生系统濒临崩溃，疾病威胁如影随形，就连脊髓灰质炎这种在世界大多数地区绝迹的疾病也在加沙卷土重来。

停火止战的呼声和努力从冲突伊始就没有停止过，但和平始终没有到来。不仅如此，巴以冲突的外溢效应还不断扩大，从叙利亚到也门再到伊朗，地区热点交织共振，连日来不断升级的黎以冲突成为最新例证。联合国秘书长古特雷斯警告说，中东地区正被拖向悬崖的边缘。

这一年里，“历史首次”和“史上罕见”的冲突和袭击事件不断上演，使长期动荡的中东陷入更加复杂的安全环境。

解决巴以冲突乃至中东地区正在同时上演的各类冲突，需要当事各方及国际社会携起手来，真正以苍生为念，以长久和平为目标，采取切实可行的措施停火止战，而当务之急则是终结“暴力循环”。一年来的冲突事实不断证明，武力不能带来安全，更无法通往和平。实现真正的和平，

必须彻底放下以武力解决争端的执念。

立即实现持久停火，是加沙民众的迫切期盼，也是国际社会的压倒性共识。联合国安理会6月10日通过第2735号决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。在第79届联合国大会一般性辩论上，多位国家领导人在发言中强烈要求以色列立即停止军事行动。

落实“两国方案”是解决中东问题的唯一可行出路。接纳巴勒斯坦成为联合国正式会员国，让巴勒斯坦享有同以色列平等的地位，为落实“两国方案”提供国际保障，是国际社会刻不容缓的责任。只有尽快召开更大规模、更具权威、更具实效的国际和平会议，制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图，才能最终实现巴以两国和平共处。

当前中东地区局势岌岌可危。域外某些西方大国应为推动中东地区长治久安作出真诚努力，拿出实际行动，制止冲突进一步升级以至将整个地区拖进战火深渊。而不是仅从自己的利益出发，表面上调停的架势摆得足足的，背地里却煽风点火，甚至给冲突方送军援递刀子。

中东不稳，天下难安。新一轮巴以冲突爆发整一年，黎巴嫩战火又起，让整个国家都付出了沉重的代价。战争考验人类的良知与正义，和平需要各国的智慧与决心。希望所有热爱和平、主张正义的国家一道，切实加大劝和促谈的努力，共同推动战火早日平息。

两名科学家获2024年诺贝尔生理学或医学奖



10月7日，在瑞典斯德哥尔摩举行的2024年诺贝尔生理学或医学奖公布现场，屏幕显示奖项得主美国科学家维克托·安布罗斯（左）和加里·鲁夫坎的照片。

瑞典卡罗琳医学院7日宣布，美国科学家维克托·安布罗斯和加里·鲁夫坎因发现微小核糖核酸及其在转录后基因调控中的作用而获得2024年诺贝尔生理学或医学奖。

（新华社发）

以色列特拉维夫等地遭哈马斯火箭弹袭击

□新华社耶路撒冷10月7日电

据以色列军方和急救组织消息，以色列中部特拉维夫等地7日遭到来自加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的火箭弹袭击。

以色列国防军7日发表声明说，以色列中部地区当天上午遭到自加沙地带南部城市汗尤尼斯发射的5枚火箭弹袭击。以色列急救组织“红色大卫盾”说，两名女性被弹片击中受轻伤，已被送往附近的医院。

新华社记者手机安装的预警系统显示，特拉维夫等地响起防空警报。

哈马斯7日发表声明说，哈马斯下属武装派别卡桑旅当天向特拉维夫发射多枚火箭弹，这是正在进行的消耗战的一部分，也是对以色列杀害平民和蓄意造成加沙地带民众流离失所的回击。

去年10月7日，哈马斯从加沙地带突袭以色列境内军民目标，导致约1200人死亡，约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.2万巴勒斯坦人死亡、超过9.7万人受伤。